

FBI y Comisión practicaron ayer inspección en local FENASTRAS

Tal como lo informó ayer en exclusiva LA PRENSA GRAFICA, se practicó la primera diligencia judicial de la Comisión que va investigar el atentado contra el local de FENASTRAS, con la presencia de dos oficiales del FBI que se encuentran en el país para pesquisar el caso.

El Juez 2do. de Paz, Br. Nelson Ulises Bojórquez, acompañado de detectives de la Comisión Investigadora de Hechos Delictivos (CIHD), de fiscales y la participación de los dos agentes del FBI, inspeccionaron los daños materiales del local. Los dos investigadores internacionales midieron el área de los daños, tomaron pruebas de pólvora y elaboraron planos.

Con esta diligencia, los agentes federales —uno de ellos Agregado para Centro América— buscan recoger evidencias en el local que a su juicio permitan analizar el tipo de explosión, la cantidad de dinamita o explosivo utilizado y el área física dañada así como establecer con precisión el sitio donde fue colocado el artefacto: si fue dentro o fuera del local.

Se comentaba que por lo menos una carga de 15 libras de TNT fue la que explotaron en el local; colocada por dos sujetos, uno de ellos con peluca rubia y el otro con parecido atuendo negro, quien

llevaba bajo la mano una metralleta. Los dos sujetos llegaron a FENASTRAS en un vehículo que dejaron estacionado sobre la 15a. Calle Oriente, según una versión sindicalista.

Antes de que el Juez 2o. de Paz llegara al local, el Secretario General de la Coordinadora Democrática, Héctor Bernabé Recinos pidió a los periodistas a que subieran a la segunda planta para “desmentir al Estado Mayor, al Gobierno y a una carta anónima que fue transmitida por una emisora local, en que un presunto infiltrado habría colocado la bomba en la segunda planta”. El piso no tiene señales de destrucción grande, sino de daños perceptibles en el techo y divisiones de madera y mobiliario.

La participación de los dos oficiales del FBI es para colaborar en forma científica y técnica con las pesquisas que realizará la Comisión inicialmente integrada por la CIDH, la Fiscalía, el Ministerio de Justicia, el tribunal y la Comisión de Derechos Humanos gubernamental.



—Foto de LA PRENSA, por Payán. INVESTIGACION. Un agente del FBI (en medio, de espaldas), da indicaciones a un técnico de la Policía Nacional para recabar evidencias sobre el atentado a Fenastras. De espaldas, la traductora de los dos oficiales del FBI.



OCTAVA FERIA. (San Miguel). Los directores de la VIII Feria Industrial de San Miguel, denominada “Forjando el Desarrollo Económico de Oriente”, informan que la inauguración será mañana. Estará a cargo del Presidente Lic. Alfredo Cristiani. Informan Sres. Carlos Alberto Morales Turcios, Dr. José Héctor Segovia; Presidente, Prof. Antonio Rodríguez Cáceres y Lic. Oscar Armando Avendaño.

15 diciembre repatriarán refugiados Colomoncagua

Para la primera semana de diciembre próximo ha programado el Ministerio del Interior, la repatriación de los primeros grupos de refugiados salvadoreños en Colomoncagua, Honduras.

El viceministro del Interior coronel Carlos Humberto Figueroa, dijo que todos estaban de acuerdo en la fecha, refugiados, ACNUR y gobierno, y que le extraña las últimas declaraciones de representantes de los refugiados, donde afirman que retornarán al país el 15 de noviembre.

“Ellos pueden venirse, nadie se los impide, nosotros estamos dispuestos y con la mayor buena voluntad, pero van a tener problemas por la falta de documentación y no les permitirán pasar en la frontera; además, tendrán que quedarse a la intemperie y consecuentemente nos causarán problemas”, destacó el coronel Figueroa.

“Tenemos unos veintidós empleados trabajando en la documentación, mientras que en el territorio salvadoreño se realizan las obras de infraestructura que les permita recomodarse en sus lugares de origen, al Norte de Morazán, reiteró.

En Colomoncagua hay aproximadamente unas ocho mil familias, lo que significa unos ocho mil refugiados, pero su repatriación será en grupos de mil a mil quinientos por cada viaje, en unos

doscientos vehículos, lo cual es la cantidad determinada como “manejable”.

Los refugiados en Colomoncagua han manifestado su deseo de regresar a Meanguera y Meanguerita, San Fernando, al Norte de Morazán, en el área de Perquín, donde aseguran que es su origen y donde son propietarios de unas mil novecientas manzanas de terreno, así que “no llegamos a quitarle la tierra a nadie”.

El gobierno se opone, pero que de todas formas les han ofrecido tierras menos peligrosas, sin minas y en lugares pacíficos como son Nancuchimana y Normandía.

“Guerritas tipo mafia en FMLN” indica Cnel. Ponce

Más de quince meses tienen de estar fuera del país los principales cabecillas de los grupos terroristas, aseguró ayer el Jefe del Estado Mayor.

Aparentemente, dijo el Cnel. René Emilio Ponce, los dirigentes comunistas al darse cuenta que en el campo militar prácticamente están derrotados, desde aquel entonces se están dedicando a cuestiones propagandísticas y a desinformar en el extranjero la realidad nacional, utilizando como armas el trillado tema de desprestigio de la Fuerza Armada.

Otra de las banderas que siguen entorpeciendo pero que ya no les da resultado, señaló, es de un supuesto respeto que los grupos terroristas del FMLN tienen entre el pueblo salvadoreño, el cual jamás han podido demostrar.

Por el contrario, dijo, luego de ase-

sinatos, robos y demás tropelías que estos sujetos han cometido contra el pueblo salvadoreño, principalmente contra el campesinado, ese ilusorio apoyo, que solamente existió en las desquiciadas mentes de esos “comandantes”, de sus comparsas y patrocinadores, ha alcanzado proporciones enormes de repudio y condenación.

No descartó el alto jefe militar, que a raíz de la ausencia de los máximos dirigentes comunistas, encabezados por el propio Joaquín Villalobos, se esté dando entre los mismos grupos del FMLN una especie de “guerrita tipo mafia”, con sus “vendetas y contra-vendetas”, correspondientes; con las cuales insisten en confundir a la opinión pública nacional e internacional, culpando de sus propios actos terroristas a la Fuerza Armada y a otros sectores.



—Foto de LA PRENSA, por Vallente. PROGRAMA DE VERANO. Los Empresarios Juveniles, iniciaron ayer a nivel nacional el Programa de Verano, con la participación de más de mil jóvenes, que con la modalidad “aprendiendo haciendo”, utilizarán su tiempo libre conociendo más acerca del sistema de libre empresa. Reciben ayuda de la comunidad empresarial.